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تطبيق  غامر   
𝑓: 𝐼𝑅 → [−1,1]

       𝑥 → 𝑓(𝑥) =
2𝑥

1+𝑥2

 

  

                                                                                     𝑓(ℝ) = {𝑓(𝑥)\𝑥 ∈ ℝ} = [−1,1]     ∶   اذا  

 تمرين 02 :                               06 نقاط

1-  
 

∀𝑥, 𝑦 ∈ ℝ ∶ 𝑥𝑦    𝑥3 − 𝑦3 = 3(𝑥 − 𝑦)                                              

∀𝑥 ∈ ℝ    𝑥3 − 𝑥3 = 3(𝑥 − 𝑥) = 0 ⇒ 𝑥𝑇𝑥 

انعكاسية  Tومنه   

∀𝑥, 𝑦 ∈ ℝ ∶ 𝑥𝑦 ⇒    𝑥3 − 𝑦3 = 3 (𝑥 − 𝑦)  ⇒ 𝑦3 −   𝑥3 = 3 (𝑦 − 𝑥) ⇒ 𝑦𝑇𝑥   
تناظرية  Tومنه   

         ∀𝑥, 𝑦, 𝑧 ∈ ℝ ∶ {
𝑥𝑦
𝑦𝑧

 ⇒ {
  𝑥3 − 𝑦3 = 3(𝑥 − 𝑦)

𝑦3  −  𝑧3 = 3(𝑦 − 𝑧)
   ⇒   𝑥3 − 𝑧3 = 3 (𝑥 − 𝑧)        ⇒

                  ⇒  𝑥𝑧                                                                                                
متعدية  Tومنه   

 
T   و انعكاسيةT   تناظرية وT   متعدية  ومنهT  علاقة تكافؤ  

 

1̇ = {𝑥 ∈ ℝ: 𝑥𝑇1} 

𝑥𝑇1 ⇒ 𝑥3 − 1 = 3(𝑥 − 1) ⇒ 𝑥2 + 𝑥 − 2 = 0 ⇒ 𝑥=1ا و  𝑥= − 2 

1̇ = {1, −2} 

2-  
∀𝑥, 𝑦 ∈ ℤ   𝑥 ∗ 𝑦 = 𝑥𝑦2 + 𝑥 + 𝑦 

   1 ∗ 2 = 4 + 1 + 2 = 7              2 ∗ 1 = 2 + 2 + 1 = 5        
 نستنتج ان  العملية ليست تبديلية

اذا Tالعنصر الحيادي للعملية  eنضع   

∀𝑥 ∈ ℤ  {
𝑥𝑇𝑒 = 𝑥
𝑒𝑇𝑥 = 𝑥

⇒ {𝑥𝑒2 + 𝑥 + 𝑒 = 𝑥
  𝑒𝑥2 + 𝑒 + 𝑥 = 𝑥

⇒ {
(𝑥𝑒 + 1)𝑒 = 0

𝑒(𝑥2 + 1) = 0
 

 

 تمرين 01 :                               05 نقاط

 𝑛 = 0        30 = 1 =
3−1

2
                              ∶ -1  بالتراجع    

 
الابتدائيةالقضية صحيحة من اجل القيمة   

:اي    n+1ونبرهن صحتها من اجل    n نفرض ان القضية صحيحة من اجل  

1 + 3 + ⋯ + 3𝑛∗1 =
3𝑛∗2 − 1

2
 

:لدينا   

1 + 3 + 32 + ⋯ + 3𝑛∗1 = 1 + 3(1 + 3 + ⋯ + 3𝑛) = 1 + 3 (
3n+1 − 1

2
)               

=
2 + 3𝑛+2 − 3

2
=

3𝑛∗2 − 1 

2
                   

 وهو الطلوب 

2-  

    𝒇(2) =
4

5
     𝒇 (

1

2
) =

4

5
  

 

ليس متباين     اذا    
 

∀𝑦 ∈ 𝐼𝑅: 𝑦 = 𝑓(𝑥) =
2𝑥

1 + 𝑥2
 ⇒ 𝑦𝑥2 − 2𝑥 + 𝑦 = 0 

xنقوم بحل معادلة من الدرجة الثانية ذات المجهول       

∆= 4 − 4𝑦2 
:من اجل   

𝑦 ∈ [−1,1] ⇒ ∆≥ 0  
   :بحيث  xيوجد عدد حقيقي    أيالمعادلة تقبل حلول 

𝑦 = 𝑓(𝑥)                                                         
  RIنحو       RIومنه التطبيق ليس غامر من  

 
 

  (Math1) 1الرياضيـــــــــــــــات  في مادة: النهائي متحانتصحيح نموذجي للا

1.5 

1 

0.5 

1.5 

0.5 

0.5 

01 

O1 

O.5 

01 

01 



 المعادلة الاولي

(𝑥𝑒 + 1)𝑒 = 0 ⇒ {
𝑥𝑒 + 1 = 0

𝑒 = 0
⇒ {𝑒 =

−1

𝑥
      𝑥 ≠ 0

𝑒=0

 

 المعادلة الثانية

𝑒(𝑥2 + 1) = 0 ⇒ {𝑥2 + 1 = 0
𝑒 = 0

 

 اذا من اجل

في الحالات  السابقة لا يوجد عنصر حيادي   0يكون العنصر الحيادى هو   1وعن  1يختلف عن  xو   0 =  x  

 ومنه العملية لا تقبل عنصر حيادي

  تمرين 03 :                               05 نقاط

cos 𝑥 = 1 −
1

2
𝑥2 + 𝜀(𝑥) 

lim
𝑥→0

1 − 𝑐𝑜𝑠𝑥

𝑥2
= lim

𝑥→0

1 − 1 +
1
2 𝑥2 − 𝜀(𝑥)

𝑥2
=

1

2
 

lim
𝑥→0

1 − 𝑐𝑜𝑠𝑥

𝑥
= lim

𝑥→0

1 − 1 +
1
2 𝑥2 − 𝜀(𝑥)

𝑥
= 0 

اذا 0دالة مستمرة عند    

lim
𝑥→0

𝑓(𝑥) = lim
𝑥→0

𝑓(𝑥) = 𝑓(0) 

lim
𝑥→0

1 − 𝑐𝑜𝑠𝑥

𝑥
= lim

𝑥→0
(𝑎𝑠𝑖𝑛𝑥 + 𝑏) ⇒ 0 = 𝑏 

اذا 0قابلة للاشتقاق عند    

lim
𝑥→0

𝑓(𝑥) − 𝑓(0)

𝑥 − 0
= lim

𝑥→0

𝑓(𝑥) − 𝑓(0)

𝑥 − 0
⇒ lim

𝑥→0

𝑎𝑠𝑖𝑛𝑥 + 𝑏 − 𝑏

𝑥
= lim

𝑥→0

1 − 𝑐𝑜𝑠𝑥
𝑥 − 𝑏

𝑥

⇒ lim
𝑥→0

𝑎𝑠𝑖𝑛𝑥

𝑥
= lim

𝑥→0

1 − 𝑐𝑜𝑠𝑥

𝑥2
⇒ 𝑎 =

1

2
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:لتكن االدالة -1  

ℎ(𝑥) = 𝑥2 |1 +
1

𝑥
| 

lim
𝑥→0

ℎ(𝑥) = lim
𝑥→0

𝑥(−𝑥 − 1) = 0 

lim
𝑥→0

ℎ(𝑥) = lim
𝑥→0

𝑥(𝑥 + 1) = 0 

ودالة التمديد هي ℝتقبل تمديدا بالاستمرار  علي  ياذا فه  0وتقبل نهاية عند  0ليست معرفة عند   hالدالة   

ĥ(𝑥) = {
ℎ(𝑥)            𝑥 ≠ 0
0                   𝑥 = 0

 

:المعادلة   حل-2  

𝑐ℎ 𝑥 + 2𝑠ℎ 𝑥 = 3 ⇒
𝑒𝑥 + 𝑒−𝑥

2
+ 2

𝑒𝑥 − 𝑒−𝑥

2
= 3 ⇒ 3𝑒𝑥 − 𝑒−𝑥 = 6            

⇒ 3𝑒2𝑥 − 6𝑒𝑥 − 1 = 0 
 نقوم بحل المعادلة 

3𝑦2 − 6𝑦 − 1 = 0 

{
𝑒𝑥 = 𝑦1 =

1

6

𝑒𝑥 = 𝑦2 =
13

6

⇒ {
𝑥1 = 𝑙𝑛

1

6

𝑥2 = 𝑙𝑛
13

6
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